



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 4 (16935).
СУББОТА,
5
ЯНВАРЯ
1980 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Постановление бюро обкома партии. 1, 2 стр.
- Встреча бригадиров передовых коллективов. 1 стр.
- Страна называет достойных. 1, 3 стр.
- Рассказы о коммунистах. 2 стр.
- Новости спорта. 4 стр.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос об организаторской работе Беловского райкома КПСС по мобилизации трудящихся района на выполнение решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Бюро обкома отметило, что Беловский райком партии, выполняя решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, проводит организаторскую работу по мобилизации коммунистов, всех трудящихся района на дальнейшее укрепление материально-технической базы, повышение эффективности сельскохозяйственного производства, выполнение народнохозяйственных планов по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства.

Райком партии в решении вопросов дальнейшего развития сельского хозяйства стал больше опираться на первичные, цеховые партийные организации, партийные группы, постоянно совершенствует их структуру, заботится о повышении их активности и боеспособности.

В мобилизации работников сельского хозяйства на выполнение планов и обязательств райком партии широко использует инициативу передовых коллективов, вырабатывает механизаторов, выпускает плакаты-листовки об опыте работы лучших коллективов, работников животноводства.

Механизаторы района выступили инициаторами областного социалистического соревнования по своевременной и качественной подготовке техники к полевым работам 1980 года. В хозяйствах внедрен богородский метод технического обслуживания сельскохозяйственных машин, освоена прогрессивная организация использования техники по методу «пятилетки».

Значительно укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства. За годы десятой пятилетки основные фонды колхозов и совхозов выросли в 1,8 раза, энергооборуженность труда увеличилась в полтора раза. Освоено 61,5 млн. рублей капитальных вложений. За это время построены 29 тысяч квадратных метров жилья, школ на 320 мест, на 11 тысяч голов животноводческих помещений и много других объектов производственного и социально-бытового назначения.

Вместе с тем бюро обкома КПСС признало, что организаторская работа райкома партии по мобилизации трудящихся района на дальнейшее развитие сельского хозяйства еще не в полной мере отвечает требованиям XXV съезда, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Райком партии, районские организации не всегда глубоко вникают в происходящие в селе экономические и социальные процессы, не используют всех возможностей для более быстрого роста сельскохозяйственного производства. Недостаточно контролируют выполнение принятых постановлений по эффективному ведению земледелия и животноводства, слабо осуществляют намеченные меры по специализации и концентрации животноводства, улучшению племенного дела и воспроизводству стада.

На партийных собраниях, заседаниях парткомов и бюро колхозов и совхозов перспективные проблемы развития сельскохозяйственного производства рассматриваются редко. Райком партии не всегда проявляет должную настойчивость по усилению партийного влияния на решающих участках производства, подготовки и закрепления кадров. На фермах среди работников массовых профессий 146 коммунистов, или 6,3 процента, среди доярков коммунистов всего 5,4 процента. Это меньше, чем в среднем по области. За последние годы в колхозах и совхозах сменяется 80 процентов зоотехников и почти все ветеринарные работники ферм. Медленно повышается профессиональный уровень животноводов.

(Окончание на 2-й стр.)



УСПЕШНЫЙ СТАРТ

На 155 процентов выполнен план первого рабочего дня нового года участка открытых работ шахты «Кокса» объединения «Прокоп-вскуголь».

Это производственное звено предприятия издана выделена более устойчивыми показателями. Как считают на шахте, главную роль в постоянном стабильном ритме труда играет социалистическое соревнование между экскаваторными экипажами «Коксовой» и экипажами водителей из Черногогорской и Головной автобаз.

В первый рабочий день наступившего года отличилась бригада экскаваторщиков В. Жигулева и коллектив водителей В. Шулакова из Черногогорской автобазы.

П. БУГАЕВ, корр. «Кузбасса», г. Прокопьевск.

ПЕРВЫЕ ПОБЕДЫ

С инициативой «Ленинскому юбилею — 21 ударную вахту» на заводе химического волокна выступил коллектив помшестера Н. Пашкова из цеха трощения производства текстильной нити. Это предприятие коллектив решил ежегодно выпускать сверхплановую продукцию.

Инициатива поддержана как целыми коллективами, так и индивидуально. Создан заводской штаб ленинской ударной вахты. По результатам первых недель ударной вахты впереди идут ткацкий и механический цехи и коллектив помшестера Н. Пашкова. В индивидуальном соревновании впереди крутильщица Н. Давыдова, перемотчица В. Ложных и прядильщица С. Бачурин. Среди комсомольско-молодежных смен завода — смена, руководимая С. Амангельдиевым из цеха опытной установки.

А. АБДРАШИТОВ, аппаратчик завода химволокна, г. Кемерово.

ПЯТИЛЕТКА ВОДИТЕЛЕЙ

Инициатор городского социалистического соревнования «Пятилетку за четыре года» — бригада водителей В. И. Гривина с Предзаводской автобазы выполнила пятилетнее задание.

Коллектив коммунистического труда, бригада с сентября 1975 года работает по методу бригадного подряда, что позволило увеличить объем грузоперевозок на 13,4 процента. За четыре года бригада перевезла 230 тысяч тонн грузов сверх плана, сэкономив при этом 20 тысяч литров топлива.

Поддержив почин передовых коллективов, бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени В. И. Гривина решила 1980 год сделать годом ударной ленинской работы.

Ю. КОМАРОВ, инструктор Кемеровского горкома КПСС, г. Кемерово.

ГОД-ЛЕНИНСКИЙ, ТРУД-УДАРНЫЙ!



ФОТОРЕПОРТАЖ БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ

Перед закрытым шлаббаутом на «зеленой» промчался электровоз. Промелькнул длинный состав. Позади скорость, мы совсем не задумались над тем, кто ее обеспечил. А иногда мы просто не знаем, что она — результат четкого взаимодействия различных железнодорожных служб, среди которых одна из важнейших — энергетическая.

Оперативные задачи, возникающие при обеспечении бесперебойного движения поездов и нормального энергоснабжения потребителей, в Тайгинском отделении дороги решает диспетчерская группа. В ее распоряжении находится просторный кабинет, где большую часть площади занимают расположенные в полукругом представлении системы энергоснабжения всех участков подразделения. Перед каждым из щитов столы с аппаратурой, микрофонами и телефонками.

С пульта поступает море информации, и дощаном в ней всего лишь один человек — энергосдиспетчер. Находясь на рабочем месте Любован Ивановича Захарова, нетрудно было понять, насколько беспокойная у нее профессия. Никаких передышек. То и дело повторяются в динамике производимые с разной интонацией позывные: «Диспетчер... Диспетчер... А в ответ: «Слушаю». И диктуются приказы об отключениях и включениях, уточняется время окончания «окна», согласовываются планы на следующий день.

Выпускница местного же-

лезадорожного техникума, она почти двадцать лет связана с энергетическим хозяйством. Раньше сама работала дежурным механиком, поэтому знает цену согласованности своих действий и находящихся в подчинении работников, обслуживающих тяговые подстанции, посты секционирования, дистанции контактной сети. Особенно необходима согласованность в настоящее время, когда осуществляются меры по увеличению пропускной способности главного хода. Усиливается контактная сеть, и дающие для этого короткие «окна» надо использовать как можно эффективнее. Она подгадывает под них и планово-предупредительные ремонты, которые повышают надежность оборудования, отчего уменьшаются потери электроэнергии. Уменьшая организацию труда позволяет улучшить на ее участке от Тайги до Мариинска главный показатель, за который борются все железнодорожники, — прием и сдачу поездов.

На томском направлении хозяйничает Нина Порфирьевна Несмеленко. Здесь несколько особенностей. Дело в том, что пути электрифицированы только до центра соседней области, а дальше — до Белого Яра — тепловая тяга, но немало других потребителей энергии. Удовлетворять их запросы — это тоже задача Нины Порфирьевны. Контроль за состоянием оборудования она осуществляет с помощью телеуправления. И тут следует сказать об ответствен-

ности, которую берет всякий раз на себя энергосдиспетчер. Имя дело с напряжением в тысячу вольт, ему ни в коем случае нельзя забывать о безопасности находящихся на линии людей. Вот почему важны не только специальные знания, но и предельная собранность и внимательность, хорошая реакция и беззащитная оценка любой ситуации. Это такая работа, которая не дает права на ошибку. И, может быть, в силу требовании от человека высокой зрелости, в диспетчерском аппарате — в основном женщины.

Принимая они присутствуют, если судить по результатам социалистического соревнования. В числе лучших также Валентина Александровна Писарева, отвечающая на участке от Мариинска до Боготола. Здесь другой вид тока, а поэтому и свои сложности.

В прошлом году тайгинские железнодорожники сэкономили более ста пятидесяти тысяч киловатт-часов электроэнергии. Цифра, конечно, не очень «говорящая». Она лишь раз свидетельствует о том, что еще используются не все резервы экономики, в том числе и оперативной диспетчерской службой. Янее стали цели после ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Ко многому обязывают энергетиков слова, сказанные на нем Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым в том, что усилия каждого трудящегося должны быть нацелены на бережное отношение к топливно-энергетическим ресурсам. Поэтому в Тайгинском отделении решили опыт лучших сделать достоянием всех.

Г. ШАЛАКИН, НА СНИМКЕ: энергосдиспетчеры Н. П. Несмеленко и В. А. Писарева. Фото Г. Нефедова, г. Тайга.

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Коллективу овощеводческой фермы совхоза «Ельняковский» вручен диплом ВДНХ третьей степени, Почетная грамота обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ. Этих высоких наград удостоены за победу в соревновании за увеличение производства и продажи продукции. Золотой медалью ВДНХ и

ковром награжден званый орденом награжден колхозом по выращиванию капусты А. В. Бобров, Серебряная медаль ВДНХ и транзитный радио-приемник вручены главному агроному совхоза В. М. Кунговану. За добросовестный труд трудовыми медалями ВДНХ, ценными подарками, денежными премиями награждены трактористы В. П. Кошляков, И. И. Франц, водители А. Г. Изотов, В. Н. Феоктистов, званый орденом по выращиванию картофеля Ф. И. Сонин, теплицы Г. Ф. Мелевская, А. В. Рожаловская, Л. Дудко, М. А. Груздева и другие.

Г. ГУСКОВ, Кемеровский район.

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА ПЕРЕДОВЫХ БРИГАДИРОВ

Вчера в областном комитете партии состоялась традиционная встреча бригадиров передовых коллективов угольной промышленности — инициаторов областного социалистического соревнования на 1980 год. Во встрече приняли участие секретари и члены бюро обкома КПСС, ответственные работники облисполкома и обкома ВЛКСМ, руководители угольных производственных объединений и шахтостроительных комбинатов, представители печати, телевидения и радио. Перед участниками встречи выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

Об итогах работы в 1979 году, своем опыте, планах на нынешний год рассказали бригадир очистной бригады шахты «Зырянская» М. Н. Решетников, бригадир очистной бригады шахты «Распадская» Герой Социалистического Труда В. Г. Девятко, бригадир очистной бригады шахты «Юбилейная» Герой Социалистического Труда, член Президиума Верховного Совета СССР Г. Н. Смирнов, бригадир экипажа экскаватора разреза им. 50-летия Великой Октябрьской Революции В. П. Соловьев, бригадир очистной бригады шахты «Полысаевская» В. М. Жуков, бригадир проходческой бригады шахты им. Дзержинского Л. С. Соловьев, бригадир очистной бригады шахты «Нагорная» Герой Социалистического Труда Е. И. Дроздецкий, бригадир шахтопроходческой бригады Новокузнецкого шахтопроходческого управления, Герой Социалистического Труда С. Д. Нагорнов, бригадир проходческой бригады шахты «Краснокаменская» Герой Социалистического Труда И. Ф. Калюга, бригадир экипажа автомобиля Томусинской автобазы В. Г. Дубинцев, бригадир очистной бригады шахты «Первомайская» И. З. Сафронов.

На встрече выступил заместитель министра угольной промышленности СССР Е. И. Рожков. Вожак лучших бригад бассейна приняли социалистические обязательства на 1980 год, призвали горняков, всех трудящихся области шире развернуть соревнование за успешное завершение заданий десятой пятилетки, достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Председатель облисполкома Б. И. Окушко вручил передовой хрустальный кубок облисполкома и редакции газеты «Кузбасс» коллективу бригады М. Н. Решетникова — победителя социалистического соревнования в четвертом квартале минувшего года.

(Подробный отчет о встрече передовых бригадиров будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты).

НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА

В обстановке высокой политической активности началась в стране окружные предвыборные совещания. На окружных совещаниях кандидаты в депутаты высших органов государственной власти союзных республик — достойные представители нерушимого блока коммунистов и беспартийных — получают горячую поддержку.

В волнующую демонстрацию монолитной сплоченности советских людей вокруг ленинской Коммунистической партии выдвинулся представитель партии в Верховном Совете РСФСР по Бауманскому избирательному округу столичный выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

Бурными, долго не стихающими аплодисментами встретили эти слова участники совещания. — Безграничны любовь и уважение, которые питают советские люди к Леониду Ильичу Брежневу, — продолжал оратор. — Огромное доверие, которым он пользуется у трудящихся нашей Родины, у всех прогрессивных сил земли как продолжатель бессмертного дела Ленина.

— Безграничны любовь и уважение, которые питают советские люди к Леониду Ильичу Брежневу, — продолжал оратор. — Огромное доверие, которым он пользуется у трудящихся нашей Родины, у всех прогрессивных сил земли как продолжатель бессмертного дела Ленина.

(Окончание на 3-й стр.)

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ УЧИТЕЛЕЙ

Празднично украсил зал школы № 23 г. Кемерово. Весь педагогический коллектив собрался здесь для выдвижения кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР. Председатель филиала С. А. Мухомов предлагает кандидатуру молодой учительницы начальных классов, комсомолки Галины Федоровны Красноперовой.

— Галина Федоровна, — говорит он, — достойный кандидат в депутаты. За годы совместной работы мы узнали ее как человека требовательного к себе и другим, добросовестно выполняющего любое поручение. С огромным уважением говорила о кандидате в депутаты ее коллега, учительница начальных классов Т. В. Глушак, секретарь парторганизации школы В. Т. Шевина, завуч В. Н. Сухина. Собрание единогласно решило выдвинуть Галину Федоровну Красноперову кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Кандидатура Г. Ф. Красноперовой в депутаты Верховного Совета РСФСР была выдвинута и коллективными комбинатов школьных учителей и кемеровского молодого завода «Химмаш» и института культуры. И. ЗОЛНА, г. Кемерово.

Предложение тов. Громадкова поддержали секретарь бригады В. А. Кизиков, бригадир проходческой В. Ф. Саратов, директор шахты Л. Ф. Вилло. Собрание шахтерского единорядно решило выдвинуть Т. Е. Гребенникову кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Выступил сверхпятилетнего плана мебели в розничных ценах на сумму 4,7 млн. рублей.

А. ЛАКНСОВ, г. Ленинск Кузнецкий.

ДЕЛАТЬ ДОБРОТНУЮ МЕБЕЛЬ

Социалистические обязательства коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих производственного объединения «Кемеровомебель» на 1980 год

Коллектив объединения «Кемеровомебель» принимает на 1980 год следующие социалистические обязательства. За счет улучшения использования производственных мощностей, сокращения потерь рабочего времени, внедрения передовых методов организации труда и управления достигнуть роста производительности труда против уровня прошлого года на 2,6 процента. Разработать и внедрить новые формы технологической документации на осис-

ве руководящих технических материалов Всесоюзного проектно-конструкторского и технологического института, что позволит выпускать мебели с государственным Знаком качества до 8,6 млн. рублей — 20,5 процента от общего объема выпуска мебели. Сэкономить сверх установленных норм 310 тонн условного топлива, 390 тысяч квт. электроэнергии, 3 500 гигакалорий тепловой энергии. Получить экономический эффект от внедрения новой техники и рационализатор-

ских предложений — 155 тысяч рублей. Добиться дальнейшего улучшения условий труда, образовательной организации рабочих мест, повысить культуру производства, обучить вторым и смежным профессиям и повысить квалификацию 1 200 рабочих, 40 инженерно-технических работников. Охватить экономическую учебной 700 рабочих, ИТР и служащих. Обязательства обещаны в коллективах предприятий объединения.

Сторож «Таштагольский» является крупнейшим в Российской Федерации специализированным хозяйством по производству меда. На десятках пасек мичуринским летом здесь «работали» 10 660 пчелосемей. За четыре года десятилетия коллектив продал государству 3 363 петиера меда, переправив задание на сумму в миллион тонн, и получил 297,4 тысячи рублей чистой сверхплановой прибыли. Затраты на строительство жилья и других объектов превысили миллионную рубль.

О том, в каких условиях трудится сравнительно небольшой коллектив, о его руководителе — этот рассказ.

И. ЧЕЛОВЕК, рекомендованный Г. С. Ботвинко на должность директора совхоза «Таштагольский», в своем деле уверенно был изрядным докой. Во всяком случае он отчетливо представлял, какой руководитель требуется в тот далекий таинственный угол. Не вызвало сомнений, например, то, что он должен знать толк в главной отрасли хозяйства — пчеловодстве, и в этом смысле Григорий Степанович подошел ко всем статьям. Его первое время позвали потому, что узнали в Таштыкском районе Красноярского края, совсем еще молодой специалист, сумел поднять пчеловодство на такой уровень, что был удостоен персональной премии республиканского Министерства сельского хозяйства.

Для начала направили старшим зоотехником в Кузнецкое межрайонное отделение пчеловодства. Надежды он оправдал. Взглянув на ту же должность в областную контору пчеловодства — с делом справился. И когда в совхозе «Садарский» потребовался управленческий отделением, конкурентов у Ботвинко не оказалось.

Доля кадровик пруселась в другом: с самого начала он задался целью найти человека физически крепкого, влевое, с негнущимся бойцовским характером; инициативного и смеялого, способного и удар принять на себя, и сдачи дать.

В свои полные тридцать три года плотный, широкий в плечах, крепкий с добротой головой, уверенной смелой курчавой шевелюрой, Ботвинко всем своим обилием внушал невольное уважение. Было в нем нечто колдовое, мужичье и в то же время благодарное, привлекательное. Такие в общину себя не дают, и в беде на них можно смело положиться.

И вестники в областхозуправлении сочли нужным предупредить его без всяких обиняков, что доверять дело неупутное, так что если не дай бог, срефити, не выдержит, пусть на себя потом всю жизнь обьякает. С хозяйством познакомиться тоже мягко говоря, несколько оригинальным образом. На карте области, в самой юго-западной части, подсказали по обе стороны ст. голубой анны реки Кондомы несколько владений территорий, охотничьих пунктиром, и объяснили, что это и есть земельные угодья нового совхоза — в общей сложности полста тысяч гектаров. До недавнего времени здесь беднели семь небольших колхозов. Затрагивая в горной тяжелой глуши, они, по сути дела, долгие годы кое-как вели натуральное хозяйство: имели понемногу пашни и скоты, занимались пчеловодством и разными промыслами: гнали деготь и топтали пихтовую смолу, бондарничали, ставили лавки и другие вещи. По весне для посева семян всегда прокликали семяна. И никогда не сводили

Еще с ночи зарядил нудный обложной дождь. Дорога, и без того разбитая трактором, тинулась сквозь танту непролазным месивом, и привычные кони шли боком, продираясь через заросли устарила, спотыкаясь на валежнике. Сорки километра показались бесконечностью, и в Кондоме они добрались уже затемно. До инткн промокшего Ботвинко усталость и сон на ходу валялись с ног, и Трубочеву, у которого стаялся на почел, он слушал уже вполуха.

КОНДОМА — село старинное, основанное еще, говорят, в допетровские времена на такском тракте, что пролет с Алтая на золотые прииски

Вышло оно на высоком оюжком косогоре, на веселой гриве, мягко стекавшей к самой реке, за которой сразу же поднимались и уходили вдали зеленовато-синие волны гор.

День выдался необыкновенно яркий, солнечный, и набухающая дождевой водой земля парила, а окрест леса и горы сверкали буйством красок ранней осени. На этом фоне беспринято и сиротливо смотрелся полтора-два десятка темных от старости домиков и какие-то хозяйственные строения подальше. Там и тут встречались нелые острова высоченной ледяной и крапиво на месте бывших подворий.

Не обрадовали и первые встречи. В столарке, куда он зашел, дым стоял коромыслом: рабочие успели выпить, да к нему же еще и с вопросом: «А ты кто такой?». В мехмастерских — то же самое. Бухгалтер, к которому зашел, долонил: в кассе — ни копейки, совхозные деньги в отделении Госбанка со счета сняли, погасив таким образом колхозные долги. Потому и зарплата задержалась.

На другой день, когда собрали партийно-хозяйственный актив, наслушался и то горше. Медосбор плохой, взяли лишь бы пчелам на зиму хватило. Зреют 2 200 гектаров зерновых, а ни один из пятнадцати комбайнов не отремонтирован — нет запчастей.

И на что же вы надеетесь? — спрашивает. Серны точим, литовки готовим. Концы сносокосил, где можно пустим. — отвечают на полном серьезе. Утолько дик хурашка! по коже от нескладности: это что же так? Какой позор! Взвралел:

И никаких серпов! В крайнем случае — только косилки. Спрашивали его, когда будет зарплата, а он ничего определенного сказать не мог. Но пообещал, что сегодня же и займется этим делом.

Поручив Трубочеву и главному инженеру А. Г. Попову все работы, связанные с предстоящей срадой, Ботвинко стал держать совет с бухгалтером Ф. М. Кудряцевым: какой может быть

выход из создавшегося положения? Оказалось, что в хозяйстве есть на 760 тысяч рублей зерна.

Не сразу, но купца нашли — Алтайский золотопродснаб. Пообещали зерно привезти в Таштагол на своем тракторе, а деньги попросили авансом. Оседлали лошадей, зарядили ружья, опозаались патронажами и отправились в Таштагол.

Деньги они привезли, зарплату рабочим выдвали. И вовсе не думал Ботвинко, что не успеет срок отплатить проданное зерно. Сначала единственной в ту пору старейший трактор вышел на строй, потом поняли, что, если теперь же не завезти в магазины на Калар хотя бы

самые необходимые продукты и товары, совхоз окажется на долгое время отрезанным от мира: пойдут долги, разбухнет Каз, хорытятся ружья, порасядаст, как всегда, деревянные мосты, и сиди тогда на берегу до ледостава. А трактор в один конец идет день за день — обратно, и еще там два дня требуются, что едетать новые сани. А тут еще и страда навалилась...

Словом, не сдержал слово Ботвинко не стал ждать официального вызова к прокурору: на лошадку — и в гремях каяться. Он понимал, что это операция, при желании можно расценить как заранее обдуманную махинацию, от которой, правда, ни он сам, никто другой не получил личной выгоды. Поскольку денег и в самом деле у хозяйства не было, совхоз попросил вятую сумму считать долгом, который он возвратит купюрами, как только уберет и продает урожай.

На том в конце концов и порешали, заручившись, естественно, но без содействия прокурора, согласием руководителей золотопродснаба.

Но дело это ему вскоре припомнили, причем уже вкупе с другой провинностью: в совхозе 80 га зерновых все-таки не успели убрать, и их накрыл снег. На паседании бюро райкома ему так и сказали: хозяйство оказалось плухим да еще и афериста занимаешься.

Будто в рубашке родился Ботвинко, потому что тогда в самый критический для него момент приехал в райком заместитель председателя облсплкомхоза В. И. Карпов. Послушал доклады директора, мнение членов бюро и посоветовал с окончательным решением не спешить. Новый директор, резонно решил он, оказался попросту в плену организационных неурядиц, и помочь ему выпутаться из этих тетей обявано было не только областное управление сельского хозяйства, но и райком партии. Но для порядка директора все-таки предупредили.

А. ИВАЧЕВ, спец. корр. «Кузбасс». Кондома — Таштагол — Кемерово. (Продолжение следует).

НОВОСТИ СОБЫТИЯ-ФАКТЫ НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙОН И В СЛУЖУ ЗЕЛЕНЕТ ОГОРОД

Каждая пятая тепличница совхоза «Притомский» выполняет пятилетнее задание по сумме реализации овощей. При плане четырех лет 134,6 тысячи рублей с каждой теплицы, где работают передовые работницы, ошоще продано на 172 тысячи рублей. Только в минувшем году совершилиась между собой Таисия Дронова и Фаина Соколова, Галина Логинова и Раиса Семке реализовано овощей на 53 тысячи рублей. С каждого квадратного метра они получили более чем по 43 килограмма зелени при общеприемом показателе 36,3 килограмма.

Начата подготовка к получению урожая в нынешнем году. Произведен посев огурцов.

ТОРФ — НА ПОЛЯ

Двадцать тысяч тонн торфа в Безруковский тепличный комбинат, на поля совхозов «Еланский» и «Притомский» с мест его добычи вывезли водители Талжинского спецотделения объединения «Сельхозтехника».

Всего же под урожай этого года для трех совхозов они завезут 100 тысяч тонн торфа. По 100—130 тонн за смену при плане 66 ввозят на поля на своих «КамАЗах» Михаил Штоль и Геннадий Попов.

СНЕГ СЛУЖИТ УРОЖАЮ

На полях гектаров, отведенных под пропашные, многолетние травы и озимую рожь, проведено снегозадержание в совхозе «Сосновский».

Снег на угодьях под траву и рожью, чтобы посевы не вымерзли, плотно трамбуется. Это позволяет предохранять его от выдувания.

На пашню, расположенную в четырех отделениях, выезжают тракторы со снегопахом Ми. Валу, нарезаемими им, задерживают весь снег, создавая в этом месте.

Заканчивается вывоз на поля органических удобрений, продолжается складирование минеральных.

УНИВЕРСИТЕТ ПРИ ШКОЛЕ

Три года действует народный университет педагогических знаний для родителей при Степновской средней школе. Здесь 50 слушателей.

В основном это родители, дети которых доставляют много хлопот школе.

Перед занятиями, которые проводятся раз в месяц, слушателям рассылается приглашения и билеты. Большую организаторскую работу в университете выполняет член родительского комитета школы, работница Кузбасского птицефабрики М. Я. Далеева, С. ИЛСОВ.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

профессиональным и комсомольским организациям, руководителям хозяйств, допускающим недостатки и просчеты в интенсивном ведении земледелия и животноводства, невыполнение государственных планов по производству и продаже государству зерна, молока, мяса и другой продукции.

Бюро потребовало от райкома КПСС, партийных организаций совхозов и колхозов принять необходимые меры по устранению имеющихся недостатков. Руководствуясь решениями XXV съезда, июльского (1978 г.) и ноябрьского (1979 г.) пленумов ЦК КПСС, более настойчиво, конкретнее проводить работу по повышению эффективности сельскохозяйственного производства, улучшению качественных показателей.

Важнейшей задачей партийных организаций должна стать мобилизация тружеников сельского хозяйства на безусловное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств 1980 года и десятой пятилетки по увеличению производства и реализации продуктов земледелия и животноводства.

Райком КПСС обязан совершенствовать стиль и методы организаторской работы, сделать ее более целеустремленной, создавать в партийных организациях обстановку принципиальной критики и самокритики. Добиваться, чтобы все коммунисты на деле выполняли свою авангардную роль на производстве, в общественно-политической жизни и быту. Пересмотреть расстановку коммунистов на решающих участках производства, укрепить партийное ядро в коллективах ферм, бригад за счет приема в партию передовиков производства.

Постоянно совершенствовать руководство, повысить ответственность советских организаций и общественных организаций перед интеллигенцией, в первую очередь интеллигенции, больше оказывать помощи в работе. Через коммунистов, работников в Советках, профсоюзках, комсомольских органах народного контроля, добиваться улучшения качества работы по контролю и исполнению директив партии, правительства и собственных решений.

Сосредоточить внимание исполкомов Советов народных депутатов на решении коренных вопросов социально-экономического развития района, совхозов и колхозов. Полнее использовать возможности органов народного контроля в укреплении государственной дисциплины. Основные усилия профсоюзных и комсомольских организаций направить на развитие социалистического соревнования, создание условий для труда, быта и культуры отдыха трудящихся.

Райком КПСС, партийные организации обязаны прояв-

Принять исчерпывающие меры по увеличению производства зерна на основе совершенствования структуры посевных площадей, агро-технических возделывания зерновых культур, эффективного использования минеральных и органических удобрений, значительного улучшения семеноводства. Довести в ближайшие годы урожайность зерновых культур до 18—20 центнеров с гектара.

Обеспечить создание прочной кормовой базы. Иметь на условную голову скота не менее 35 центнеров кормовых единиц в год. Увеличить производство зернобобовых культур, кормовых культур, картофеля, используя для их выращивания поливные участки. Добиться более эффективного использования естественных лесных и пастбищ. Улучшить качество всех кормов, увеличить темпы строительства хранилищ и комбедохов.

Обеспечить дальнейшее увеличение производства мяса, молока, яиц на основе повышения продуктивности скота и птицы, роста их численности, совершенствования племенного дела и воспроизводства стада. Особое внимание обратить на повышение веса животных, реализуемых на забой. Реальнее молочно-мясного поголовья скота сдавать на мясо только после откорма весом не менее 400 килограммов и свиней — 110 килограммов. Полнее использовать возможности наращивания производства продуктов животноводства в личных хозяйствах населения.

Настойчиво вести работу по реконструкции, комплексной механизации и благоустройству ферм. Повысить темпы и улучшить качество подрядного строительства, увеличить удельный вес капитальных вложений на строительство жилья и культурно-бытовых объектов.

Повсеместно внедрять хозяйственный расчет, развернуть настойчивую борьбу за снижение себестоимости продукции, повышение производительности труда, обеспечение рентабельной работы колхозов и совхозов.

Облсплкомхозу, тресту «Кемеровострой», Облсплкомхозостройобединению поручено рассмотреть вопрос о расширении и укреплении производственной базы передвижной механизированной колонны № 458 и районной межколхозной строительной организации и обеспечить в 1980 году безусловное выполнение программы подрядных и совхозов района.

Облсплкомхозу совместно с облсплкомхозом предложено решить вопрос по отводу кварталов в поселке Инском под строительство во жилья для трудящихся организаций и учреждений района.

Производственное управление сельского хозяйства облсплкомхоза, объединение «Кемеровостройпром», тресты «Свинопром», овощеводско-молочных совхозов, «Птицепром», областное объединение Госкомсельхозтехники обязаны оказать колхозу района необходимую практическую помощь в решении вопросов подъема эффективности земледелия и животноводства, выполнения народнохозяйственных планов десятой пятилетки.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«ГОВОРЯТ: «ТРУДНАЯ ТЕМА»

Бюро райкома КПСС признало правильными критические замечания, высказанные в статье под таким названием, опубликованной в «Кузбассе» 13 ноября 1979 г., и обязало редакцию газеты «Красное знамя» устранить недостатки. Намечено чаще готовить выступления для рубрик «Партийная жизнь», «Вести из партийных групп», «Слово коммунисту», «Трибуна секретаря» и другие. Бюро райкома КПСС обязало коллектив выимательной работать с активом сельхозов, больше привлекать к разговору на страницах газеты секретарей первичных, цеховых партийных организаций и партгруп, рядовых коммунистов.

Постановление бюро райкома КПСС обсуждено на партийном собрании редакционной газеты «Красное знамя», намечены конкретные меры по улучшению работы коллектива журналистов. Райком партии намерен вкредь помогать редакции газеты «Красное знамя» в усилении работы по осмелению жизни рабочей партийной организации в пеллах активизации роли коммунистов в выполнении государственных планов и воспитании тружеников села.

В. СУХОВСКИЙ, первый секретарь райкома КПСС, Промышленновский район.



ЧЕЛОВЕК № 2 завода «Кузбасселектро» выпускает товары народного потребления. Два вида его продукции — батарея «Орион-М» и «Юпитер» — аттестованы недавно на Знак качества. В новом цехе большинство процессов автоматизировано. Большой вклад в успешную работу коллектива веха вносит налаженная, возглавляемая механиком цеха Е. Насоновым.

РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ, ДОЛГ, СОВЕСТЬ ВМЕСТЕ — ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Отдыхал я недавно в санатории вместе с ветераном-фронтовиком. Мой сосед по-жаловался как-то на то, что в палате уже который день не прибрано. Взглянул на уборщицу, а она в ответ: какой, говорит, мне интерес прибраться, если у него в тумбочке даже пустые бутылки нет. Попробовали поставить на место любительницу стеклотары, но администрация санатория заявила, что работать некогда и поэтому не до воспитания. Так же мне объяснили недавно и в домоуправлении причину постоянной грязи в подъезде: начнешь, мол, воспитывать, а техника возьмет да уводитица...

О такой чести и совести, а тем более высоком чувстве долга может идти речь в таких вот рабочих коллективах, где лучше всего бояться лишиться штатной единицы? Не хорошего человека-труженика, а именно единицы. Что тогда говорить о нашей бригаде, если в «школьях» дни добрая треть рабочих мест у нас пустует. Немадо «дыр» получается из-за хворых ребятчиков — не с кем оставить. Если встать на точку зрения таких руководителей, то надо было бы запретить всем учиться и выходить замуж или по крайней мере препятствовать всячески этому. В бригаде нашей надобно учиться, заставляя, а свадьбы справлять с удовольствием. Производство нового урона от того не терпим, поскольку коллек-

Недозрелов и все-таки остался верен бригадному братству.

Взять его в бригаду попросила Надя Перина — парнишка совсем отбыл от рук. Проводили его в армию с третьим разрядом, а вернулась — с четвертым. Радовался я, как за родного, но, видать, рано: начал Саша выпивать, прогуливать и ушел из бригады. Но вот что странно было: как мы все на рыбалку, он непременно с нами. Спрашиваю, почему от новой бригады отбиваешься, а он в ответ: они вместе только пить умеют. Взглянул на него снова к себе. После второго срыва сам пришел с повинной: не захотелось, видно, свою фамилию оправдывать.

Таких историй на моей памяти немало: и в доброй семье бед не бывает, и всякий раз я убеждаюсь, что совесть в человеке, его рабочую сознательность и гордость чаще всего прожуждает забота о нем, доверие к его трудовой чести и порядочности. В молоты работы и обустроенном котлов на целлюлозно-бумажном комбинате. Надумал жениться, сказал об этом только друзьям. А через некоторое время выговаривают — Ты что же это, Панкратов, партизанский, а? От директора нахлобучку за теория получил. Ему квартиру выделены, а он даже о зарплате не заикнулся...

бабушки бить не будет в любых обстоятельствах. И у него всегда во всем порядке. Не люблю, когда жалуются, что мусора много, повернуться, мол, негде. Значит, сам нехорошо: накопил да еще помощи требует. На стройке чужой грязи нет: вся она результат небрежности и нерадивости плохих хозяев.

Хотелось бы сказать вот еще о чем: мне думается, что честь и совесть, высокое чувство долга должны быть присущи не только рабочему человеку; но и всем нашим руководителям. А то ведь как бывает? Знаешь на заводный узел, а диспетчер в ответ: нет машин. Когда же сам добираться, то оказываешь, что вместо двух названных самосвалов под погрузку подано шесть грузовиков. Вот и подлагиваю на слово смешинок. А как по-лучилось нынче на этом доме? Завалили нас «кубатурой», а некоторых деталей не завезли вовремя. Вот и приходится сейчас вытязывать подряд из порыва. У чести и совести эстафета должна быть непрерывной.

Как-то наш молодой мастер признался, что к нам в бригаду он всегда идет с охотой и желанием. Мне думается, что происходит это не только потому, что ждут его здесь работающие люди — таких немало и в других коллективах. Тянет к нам Бориса Ивановича наша близость друг к другу, в основе которой лежит совместный добросовестный труд.

А. ПАНКРАТОВ, бригадир СУ-3 треста «Кузнецметаллургия» заслуженный строитель РСФСР. г. Новокузнецк.

НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА

ТВ 5, СУББОТА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Выступающий подробно рассказал о жизненном пути товарища Л. И. Брежнева. От имени коллектива завода С. Ф. Юдачев обратился к участникам совещания с предложением — поддержать выдвижение товарища Л. И. Брежнева кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти Российской Федерации по Бауманскому избирательному округу столицы.

На совещании выступил ректор Московского института химического машиностроения И. И. Басов, слесарь-сборщик завода автотракторной электроаппаратуры Н. П. Гуськов, секретарь парткома Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности В. Г. Нагаев, учительница средней школы № 346 Г. А. Мачнева, первый секретарь ВЛКСМ В. А. Поспелов. Все они горячо поддержали предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Бауманскому избирательному округу Москвы.

Участники совещания обратились к Леониду Ильичу Брежневу с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Бауманскому избирательному округу Москвы.

Состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Кузнецкого избирательного округа города Москвы. Его участники призвали избирателей поддержать единое решение предвыборных собраний труженников Второго часового завода, кондитерской фабрики «Большевик» и других коллективов о выдвижении кандидатом в

депутаты Верховного Совета РСФСР видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. Работница фабрики «Большевик» М. Е. Раздина отметила, что советские люди знают Алексея Николаевича Косыгина как талантливого организатора и руководителя. На всех постах, доверенных ему партией, он отдаст все силы и богатейший опыт государственной и партийной работы служению делу коммунистического строительства, проведению в жизнь линии партии на дальнейшее развитие народного хозяйства, укрепление мира и безопасности нашей Родины, заботе о счастье и процветании советских людей.

Выдвижение А. Н. Косыгина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР горячо поддержали машинист локомотивного депо имени Ильича Н. П. Талалов, секретарь парткома Главного архитектурно-планировочного управления Москвы Ю. И. Кузнецов, заведующая кафедрой Автомобильно-дорожного института М. П. Чеснокова и другие.

Участники совещания обратились к Алексею Николаевичу Косыгину с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Фрунзенскому избирательному округу. В Горьком состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Приносского избирательного округа. Выступая перед собравшимися, почетный гражданин города директор средней школы № 1 Г. С. Березнева сказала, что труженники

предприятий Приносского района выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации члена Политбюро ЦК КПСС, председателя Комитета государственной безопасности СССР Ю. В. Андропова и призвала собравшихся поддержать эту кандидатуру. Единоклассно одобрил это предложение, участники совещания обратились к Юрию Владимировичу Андропову с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты по Приносскому избирательному округу.

На окружном предвыборном совещании представителей трудящихся Вешняковского избирательного округа столицы фрезеровщик московского завода холодильной оборудования «Компрессор» В. А. Юнев сообщил, что ряд коллективов округа выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря МКК КПСС В. В. Гришина.

Оратор призвал собравшихся поддержать названного кандидатуру. Участники предвыборного совещания единоклассно одобрили это предложение и решили обратиться к Виктору Васильевичу Гришину с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты по Вешняковскому избирательному округу.

На совещании представителей трудящихся Калининградского избирательного округа Московской области выступил секретарь парткома машиностроительного завода А. П. Тишкин. Он сказал, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие этого, а также ряда других предприятий, входящих в состав избиратель-

ного округа, назвали кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти Российской Федерации члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Выступившие единогласно поддержали это предложение. Участники совещания обратились с просьбой к Андрею Андреевичу Громыко дать согласие баллотироваться в депутаты по Калининградскому избирательному округу.

На совещании представителей трудящихся Политического избирательного округа города Ленинграда выступила заварщица прителев объединения «Светлана» Герой Социалистического Труда Л. Г. Степаненко. Она сказала, что коллективы этого объединения и политтехнического института имени М. И. Калинина назвали своим кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти Российской Федерации видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС А. П. Кирилленко.

Эту кандидатуру единогласно поддержали все выступившие. Участники совещания обратились с просьбой к Андрею Павловичу Кирилленко дать согласие баллотироваться в депутаты по Политическому избирательному округу.

Представители трудящихся Краснооктябрьского избирательного округа собрались на окружное предвыборное совещание, состоявшееся во Дворце культуры имени Ленина в Волгограде. Слово взял сталеваг металлургического завода «Красный Октябрь» Н. А. Дрямов. Наш коллектив, сказал он, выдвигает кандидатом в депутаты

выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС А. И. Мельниченко. Оратор призвал поддержать эту кандидатуру.

Участники совещания обратились к Арвиуду Лионуву с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты по Краснооктябрьскому избирательному округу.

Прошло окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Смольнинского избирательного округа Ленинграда. Л. М. Пинянова — призывница промышленного комбината имени С. М. Кирова — сообщила, что коллективы этого предприятия и научно-производственного объединения по исследованию и проектированию энергетического оборудования имени И. И. Ползунова выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря Ленинградского обкома партии Г. В. Романова и призвала поддержать это решение.

Ораторы высказали полную поддержку этого предложения. Предвыборное совещание обратилось к Григорию Васильевичу Романову с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Смольнинскому избирательному округу.

Выступивший на предвыборном совещании представителей трудящихся Автозаводского избирательного округа города Тольятти (Куйбышевская область) секретарь парткома Волжского автомобильного завода имени 50-летия СССР И. Л. Рыженик сказал, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприя-

тия выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР Маршала Советского Союза Д. Ф. Устинова. Оратор призвал поддержать выдвинутого кандидатуру.

Все выступившие на совещании горячо поддержали выдвинутого кандидатуру. Окружное предвыборное совещание приняло решение — просить Михаила Андреевича Суслова дать согласие баллотироваться в депутаты по Автозаводскому избирательному округу.

На предвыборном совещании представителей трудящихся Обуховского избирательного округа Ленинграда Ю. А. Мартынов, бригадир модельщиков объединения «Невский завод» имени В. И. Ленина, сказал, что рабочие, инженеры, техники и служащие этого объединения и фарфорового завода имени М. В. Ломоносова выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова.

Поддержать эту кандидатуру призвали собравшиеся все выступившие на совещании. Его участники обратились к Николаю Александровичу Тихонову с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Обуховскому избирательному округу.

На окружном предвыборном совещании представителей трудящихся Ковровского избирательного округа (Владимирская область) выступил А. К. Комлев — слесарь завода имени В. А. Дегтярева,

он сказал, что коллективы этого и экскаваторного заводов назвали своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР Маршала Советского Союза Д. Ф. Устинова. Оратор призвал поддержать выдвинутого кандидатуру.

Все выступившие одобрили это предложение. Решено обратиться к Владимиру Федоровичу Устинову с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты по Ковровскому избирательному округу.

Состоялось предвыборное совещание представителей трудящихся Куйбышевского избирательного округа Москвы, выступившая на совещании швея-мотористка швейного объединения «Сокол» Р. Н. Баранова сообщила, что коллективы этого объединения и завода «Хроматрон» выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко. Работница призвала собравшихся поддержать это предложение.

В поддержку названного кандидатуры единогласно высказались все выступившие на совещании. Его участники обратились к Константину Устиновичу Черненко с просьбой дать согласие баллотироваться в Верховный Совет Российской Федерации по Куйбышевскому избирательному округу.

Окружные предвыборные совещания состоялись во всех союзных республиках. На совещаниях приняты обращения к избирателям. (ТАСС).

ПРОГРАММА Москва («Орбита») 10.00 «Время» 10.40 Утренняя гимнастика 11.05 «АВВГТЕНА» 11.35 «Для вас, родители!» 12.05 «1905 год в произведениях русских и советских художников» 12.30 «Большое хороших товаров» 13.00 В. Поспеловы «Принцесса и эхо» 13.45 «Движение без опасности» 14.15 «От выборов до выборов» 14.30 Тирязь «Спортлото» 14.45 «Победители» Клуб фронтовых друзей 15.00 «Сегодня в мире» 15.20 «Очищение неперлотов» 17.20 С. Соловьевич «Ватага «Семь ветров» История 8-я «Испытания» 18.00 «Плавная соната» 18.00 Программа мультфильмов 19.25 «Содружество» Телевизионный журнал 19.55 Н. В. Гоголь «Мертвые души» 22.30 «Время» 23.00-02.00 Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима»

ПРОГРАММА Кемерово 19.00 * Для школьников «Два мастера» 20.00 «Пульс» Информационная программа 20.30 «Годы, равные годам» 21.20 * «Друг песни»

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ
Сегодня и завтра — ИЩИ ВЕТАРА В ПОЛЕ. Начало в 19 час. и 13 час. 30 мин. СВЯТОЙ И ГРЕШНЫЙ — в 19 час. 30 мин.

ТЕАТР ОПЕРЕТЫ
ОПЕРАЦИЯ «ЗОЛОТАЯ ТРУБА». Начало в 12 час. ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ «ЭТА ПЕРВАЯ КРАСНАЯ ОПЕРАТА» ОТМЕНИ. ЕТСЯ. Справки по телефону 6-5471. 6 января днем — ОПЕРАЦИЯ «ЗОЛОТАЯ ТРУБА», вечером — ВЕК ЖИВИ — ВЕК ЛЮБИ.

ФИЛАРМОНИЯ
Большой концертный зал. ОЛИМПИЙСКИЙ ТАЙСИАМ — новогодняя сказка, посвящая на Белье, с песнями, танцами и веселыми уазынами. Участвуют артисты Московской эстрады, театров, Московского цирка и артисты Государственной филармонии Кузбасса. Начало представлений в 9, 12, 15 и 20 час.

ЦИРК
Новогоднее театральное представление ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЧЕБУРАШКИ. Начало в 12 час. Последние дни гастрольного выступления под руководством Лидии Ионовой и яркого артиста АССР Хосрова Абуллаева. Начало представлений в 15 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм ПРИМТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ (10). Новый цветной французский широкоформатный фильм ГОРБУН (12, 14, 16, 18-19, 20, 21-40). Малый зал. Киноспектакль мультфильмов МАША БОЛЬШЕ НЕ ЛЕЯТЯКА (10, 11-13). Цветной художественный фильм БЕЗОТЦОВЩИНА (15, 17, 19, 21).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ВОЛКА И ЛЕВКА (10). Новый широкоформатный фильм ГОРБУН (12, 14, 16, 18, 20, 21-50).

«КОСМОС». ЛЕТНЯЯ ИСТОРИЯ. две серии (13, 18). ДЕЛО ГОРГОНОВО. две серии (10, 12-39, 15, 15-30, 17-30, 20-30). МАТЕВАННАЯ ВАРРИКАДА (9-30, 11-30).

«ПИОНЕР». ПРИНЦИПЫ ТЕБИДИ (10, 12-49, 15-20). РЫЦАРЬ ИЗ ХИЖИ-ГОРОДА (11-10, 14). ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (16-30, 19-50). КАПКАН (13-10, 21-20).

«МЕТАЛЛУРГ». МАТЕННЫЙ «ОРНИ» (11). ПАРОЛЬ — «ГОЛУБОЙ ЛОТОС». две серии (16, 19).

«ОКТИЯРЬ». ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ. две серии (19, 17, 20). ПУТЕШЕСТВИЕ ПУТЕШЕСТВИЕ КОТА В САПОГАХ (15).

«ПРОГРЕСС». ПОЖИВНЕНЕ «САЮНИ» (11-30, 16-17-50, 19-30, 21-30).

«ЛУЧ». БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА (14). НЕВИДИМЫ. две серии (15, 17-40, 20-20).

«КОСМОМОЛЦ». ПРИКЛЮЧЕНИЯ НУКИ (15). ВЕСЕННЯЯ ПУТЕВКА (17, 19, 21).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ. МАЛЫШ И ОКЕАН (14). ПОГОВОРИМ, БРАТ. две серии (15-30, 18).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ (16, 18, 20).

ДК ШАХТЕРОВ. СНЕГОБИН ДЛЯ АФРИКИ (13). СВЕТА СУЕТ (15, 17, 30, 19-20).

ДК Имени 30-летия ОКТИЯРЬ. НОВЫЙ АЛЛАДИН (11). ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ» (13, 15, 17, 19, 21).

ДК КИНОСНИМЗАВОДА «БЕТЕР НАДЕЖДИ» (14). СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (16, 18, 20).

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН ПЕРЕДАЮТ

К АМЕРИКАНО-ИРАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

ВАШИНГТОН, 4. (ТАСС). Союзные Штаты усиливают военную истерию вокруг американо-иранской кризиса, прибегая ко все более провокационным средствам давления.

Именно так расценили здесь сообщение о проведении в северо-восточных штатах США военных маневров под кодовым названием «Димпанер глэстер-80», в ходе которых будет отрабатываться «перевоск американских войск в богатую нефтью страну». Особое значение придает тому, что эти «военные игры», начинающиеся 1 февраля, пройдут в зимних условиях. Как сообщают печати, на военную базу Форт-Дрей на севере штата Нью-Йорк уже начали прибывать первые подразделения ВВС и армии США для участия в маневрах. «Зимние военные игры», — подчеркивает агентство ЮПИ, — «наметены перекликаются с сегодняшними заявлениями в газетках».

Для прикрытия своей агрессивной политики в отношении

Ирана, которая угрожает и другим странам этого района, Вашингтон начал шумную пропагандистскую кампанию о якобы существующей «советской угрозе» Ирану. С подобными провокационными, насквозь лживыми заявлениями в последние дни выступили как представители Белого дома, так и госдепартамент. Телекомпания Си-би-эс указала в этой связи, что госдепартамент США настоятельно проводит сейчас пропагандистскую линию, призванную убедить мусульманские страны, будто главная угроза для них исходит не от США, а от СССР». Очевидно, однако, что эта шумная кампания задумана в Вашингтоне администрацией в качестве «дымовой завесы» для интервенционистских планов США в отношении Ирана, в частности, и ближнего и Среднего Востока, в целом.

ТЕГЕРАН, 4. (ТАСС). Министрство иностранных дел Ирана опубликовало заявление по итогам встречи генерального секретаря ООН К. Вальдхай-

ма с иранским министром иностранных дел С. Гобз-заде. В нем отмечается, что Вальдхайм во время встречи заявил о «несовместности» ООН с «подлинной сущностью происходящих в Иране событий и масштабах нарушения прав человека иракскими режимами». С. Гобз-заде говорит в заявлении, указав генеральному секретарю ООН на то, что в течение 25 лет правления последнего шаха ООН не обращала ни малейшего внимания на то, что происходило в Иране. Он заявил, что этому международному форуму следовало бы реально относиться к фактам и в резолюциях, требующих освобождения заключенных, указывать на необходимость выдачи шаха и награбленных им богатств иранскому народу.

Ассоциация иранских юристов подготовила список обвинений, которые будут предъявлены бывшему шаху. В списке, направленном генеральному секретарю ООН К. Вальдхайму и опубликованном сегодня в местной печати, отмечается, что бывший шах является не политическим беглецом, а обыкновенным преступником. Поэтому в соответствии с международными соглашениями он должен быть выдан иранским властям и предстать перед национальным судом в Иране, где совершил преступления против иранского народа.

ИСТОРИЯ ОДНОГО УРОКА

В свете очередной серии антисоветских вымыслов, которые колют сейчас по страницам буржуазной печати с целью изобразить «советскую угрозу» то в одном, то в другом районе мира, полезно вспомнить историю одного такого вымысла — о т. н. «советской военной базе» в Бербере (Сомали).

Несколько лет тому назад в Вашингтоне вокруг этого вымысла подняли большой шум. Тогдашний министр обороны Дж. Шлесинджер выступил с утверждением, что в Сомали якобы существует советская военная база. Американская пресса, включая «Нью-Йорк таймс», подняла вокруг этой фальшивки невероятный шум. В корреспонденциях и статьях «подсчитывалось», какое количество военных кораблей Советский Союз держит в Бербере, описывалось, как он «модернизирует» и «перевоскует» этот порт.

И хотя тогда же Советский Союз ясно и недвусмысленно заявил, что в отличие от США он не держит военных баз на чужих территориях и не стремится их приобрести, американская печать при активной поддержке администрации усиленно разводила миф о «советской военной базе» в этом районе.

Прошло несколько лет, и что же оказалось в действительности? А оказалось то, что за сознательно инсценированной пропагандистской кампанией — своеобразной дымовой завесой — Пентагон предпринимал вполне реальные шаги для упрочения своих позиций и размещения своих военно-морских сил в этом районе. В Мадгаскар в качестве личного представителя президента США выезжал помощник государственного секретаря Р. Мус, который вел переговоры о поставках американского оружия и возможности создания военно-поли-

тического союза прозападных стран в районе Красного моря. Последняя по армянским преданиям Вашингтоном в этом направлении, — поездка высокопоставленной военно-политической делегации, обсуждавшей в ряде стран вопрос о новых американских военных плацдармах, в том числе об использовании Берберы как базы для американского флота. Эти силы призваны действовать вместе с недавно образованным корпусом быстрого реагирования против исламских народов, прежде всего народа Ирана. Последние попытки связать планы приобретения Вашингтоном новых военных плацдармов с последними событиями в Афганистане вряд ли могут кого-либо убедить. Ведь хорошо известно, что планы создания американской военной базы в Бербере родились давно, а попытки превратить их в жизнь начались вскоре после падения режима шаха и потери Пентагоном своей главной опорной базы в этом районе — на территории Ирана.

Ссылаясь на «арабские дипломатические круги», американская печать на днях сообщила, что правительство Сомали решило уступить домогательствам США и предоставить им военную базу.

Такова краткая история урока, вытекающего лишь из одного вымысла о «советской угрозе». Эта угроза оказалась мнимой, тогда как реальная угроза исходила и продолжает исходить в нарастающей степени исходить от тех, кто пытается е приписать Советскому Союзу. Мир вечно становится свидетелем того, как Вашингтон облачается в мундир милитарского жандарма, угрожающего многим государствам, и прежде всего мусульманским народам.

И. ОРЛОВ,
политический обозреватель ТАСС.



НА ПРЕДПРИЯТИЯХ и стройках Польской Народной Республики широко развернуто социалистическое соревнование, посвященное предстоящему VIII съезду партии. В авангарде движения вместе с коммунистами идет молодежь. Фото ЦАФ—ТАСС.

ОБСТАНОВКА В ЛИВАНЕ

БЕЙРУТ, 4. (ТАСС). В течение прошедших суток снайперы консервативного «ливанского фронта» неоднократно открывали огонь в бывшем торговом центре Бейрута. В ряде районов ливанской столицы отмечались отдельные столкновения между формированиями «ливанского фронта» и межарабскими силами по поддержке мира в Ливане. Сохраняется напряженность на юге страны, где ливанские

силы, опираясь на руководство ставленника Тель-Авива Хеддада продолжают укреплять позиции в захваченном ими портовом анклавном Иракияльские военные самолеты неоднократно вторгались в воздушное пространство Ливана, совершая провокационные полеты над южными районами. Дольше побережья страны курсируют военные катера агрессора.

США. Массовая наркомания стала чертой американского образа жизни.

В последнее время употребление наркотиков стало серьезной проблемой в Штатах. В настоящее время в США среди курящих школьников насчитывается более 4 миллионов подростков моложе 18 лет.

НА СНИМКЕ: школьником у витрины одного из магазинов Вашингтона, открытого продажи ших марихуану.

Фотохроника ТАСС.



Государственный 3-процентный внутренний выигрышный займ 1966 года

ТАБЛИЦА
198-го тиража выигрышей, состоявшегося 30 декабря 1979 года в г.р. Москва.
Выигрыши выплачиваются по следующей таблице серий и облигаций во всех возможных вариантах.

Серия	Номер облигации	Размер выигрыша в руб./коп.	Серия	Номер облигации	Размер выигрыша в руб./коп.
100704	1-50	100	103469	09*	500
100895	1-50	100	103642	06*	500
101352	16*	3500	103942	21*	500
102322	15*	500	104307	21*	500
102777	17*	500	104603	20*	500
102941	18*	1000	104758	07*	500
102986	02*	500	106110	05*	500
109334	1-50	100	124039	20*	500
110047	47*	500	126432	02*	500
110763	1-50	100	126920	1-50	40
112052	40*	500	127056	13*	500
112866	48*	500	127332	40*	500
113876	1-50	40	128434	17*	500
113936	1-50	40	128492	42*	500
115233	1-50	40	129314	14*	500
115399	07*	1000	130869	1-50	40
115344	29*	500	130936	23*	500
115846	12*	500	131258	16*	500
115832	1-50	40	131325	47*	500
116831	18*	500	131761	14*	2500
118238	19*	500	132180	1-50	40
118774	23*	500	132218	31*	500
120295	1-50	40	132233	16*	500
121023	22*	500	132611	1-50	40
121297	16*	500	133599	1-50	40
121763	1-50	500	135173	39*	1000
122522	1-50	500	135629	07*	500
122771	1-50	40	135928	1-50	40
123218	17*	500	136223	33*	500
123218	17*	500	136781	1-50	40
123840	22*	500	138907	48*	500
139402	35*	500	139402	35*	500
139577	18*	500	139577	18*	500
139974	03*	500	140109	06*	500
140709	06*	500	142343	47*	500
142343	47*	500	142328	20*	500
142328	20*	500	143280	58*	1000
143280	58*	1000	143605	48*	500
143605	48*	500	143829	27*	500
143829	27*	500	143853	12*	500
143853	12*	500	144927	30*	500
144927	30*	500	145079	29*	500
145079	29*	500	145273	32*	500
145273	32*	500	145848	1-50	100
145848	1-50	100	146117	19*	500
146117	19*	500	148033	29*	500
148033	29*	500	148205	1-50	100
148205	1-50	100	148812	25*	1000
148812	25*	1000	149775	42*	1000
149775	42*	1000	149866	1-50	40
149866	1-50	40	149928	1-50	40
149928	1-50	40	150203	02*	1000
150203	02*	1000	150405	03*	500
150405	03*	500	150612	1-50	40
150612	1-50	40	150953	46*	500
150953	46*	500	151019	46*	1000
151019	46*	1000	152184	04*	500
152184	04*	500	153342	48*	500
153342	48*	500	153733	45*	500
153733	45*	500	154078	12*	500

